



# ПРАВДА

ГАЗЕТА АДЫГЕЙСКОГО  
РЕСПУБЛИКАНСКОГО  
ОТДЕЛЕНИЯ  
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1993 ГОДА

www.adygkprf.ru  
E-mail: adkprf@mail.ru

16+

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

### о работе LIV отчетно-выборной Конференции Адыгейского республиканского отделения КПРФ

22 февраля 2025 года в г. Майкопе прошла LIV отчетно-выборная Конференция Адыгейского республиканского отделения политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации».

Вместе с делегатами Конференции в ней приняли участие: член Центрального комитета, заведующий отделом организационно-партийной и кадровой работы ЦК, руководитель аппарата фракции КПРФ в Государственной Думе **Г.Н. Сенин**; член Центрального комитета, управляющий делами ЦК партии, депутат Государственной Думы, первый секретарь Краснодарского крайкома КПРФ **Н.И. Осадчий** и члены делегации крайкома: **Н.В. Боровков**, первый секретарь Белореченского райкома, член Бюро крайкома партии; **И.М. Панеш**, первый секретарь Краснодарского крайкома ЛКСМ РФ; а также представители Управления Министерства юстиции по Республике Адыгея и Центральной избирательной комиссии Республики Адыгея.

Делегаты Конференции заслушали и обсудили доклад первого секретаря рескома КПРФ **Е.И. Салова «Отчет о работе Комитета Адыгейского республиканского отделения политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации» в период с 27 февраля 2021 года по 22 февраля 2025 года»** и доклад председателя КРК республиканского партотделения **В.В. Куца «Отчет о работе Контрольно-ревизионной комиссии Адыгейского республиканского отделения политической партии «Коммунисти-**

**ческая партия Российской Федерации» в период с 27 февраля 2021 года по 22 февраля 2025 года»**. В обсуждении докладов приняли участие: первый секретарь Майкопского райкома партии, руководитель фракции КПРФ в Майкопском районном Совете народных депутатов **Т.С. Безусько**; секретарь рескома, первый секретарь Кошехабльского райкома, руководитель фракции КПРФ в Кошехабльском районном Совете народных депутатов **С.И. Вороков**; второй секретарь рескома КПРФ **К.И. Скороход**; секретарь рескома, первый секретарь Тахтамукайского райкома партии **Ш.А. Евтых**; первый секретарь Гиагинского райкома партии, депутат Государственного Совета-Хасэ Республики Адыгея **И.А. Викленко**; член рескома КПРФ, председатель правления Адыгейского республиканского отделения всероссийского общественного объединения «Дети войны» **В.Ф. Сороколет**; секретарь рескома, руководитель фракции КПРФ в Майкопском городском Совете народных депутатов, председатель правления Адыгейского республиканского отделения всероссийского общественного движения «Русский Лад» **Н.А. Юрьев**; член ЦК КПРФ, депутат Государственной Думы **Н.И. Осадчий**.

По итогам обсуждения Конференция признала работу Комитета республиканского партотделения за отчетный период

удовлетворительной и приняла развернутое Постановление по его отчету, а также утвердила отчет о работе КРК АРО КПРФ за тот же период.

Делегаты Конференции избрали тайным голосованием членов Комитета Адыгейского республиканского отделения КПРФ, кандидатов в члены Комитета; членов Контрольно-ревизионной комиссии Адыгейского республиканского отделения партии; делегатов XIX съезда политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации» от Адыгейского республиканского отделения КПРФ (списки избранных публикуются в настоящем номере газеты). На этом LIV отчетно-выборная Конференция Адыгейского республиканского партотделения завершила свою работу.

В тот же день состоялся 1-й (организационный) Пленум комитета Адыгейского республиканского отделения КПРФ. Его открыл член Центрального комитета партии, депутат Государственной Думы **Н.И. Осадчий**. Он огласил рекомендацию Президиума ЦК КПРФ к избранию на должность первого секретаря Адыгейского рескома партии кандидатуру **Салова Евгения Ивановича**, члена Центрального комитета, первого секретаря Комитета Адыгейского республиканского отделения политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации», руководителя фракции КПРФ в Государственном Совете-Хасэ Республики Адыгея. Эта рекомендация совпала с по-

зицией членов Комитета республиканского партотделения, единогласно избравших **Е.И. Салова** первым секретарем рескома КПРФ. По его предложению, Комитет избрал тайным голосованием членов Бюро рескома КПРФ, а также (открытым голосованием) секретарей рескома партии (списки избранных публикуются в настоящем выпуске «АП»). В соответствии с пунктом 6.7 Устава КПРФ Пленум утвердил главным редактором газеты «Адыгейская правда» **Е.А. Москаленко**.

На этом 1-й (организационный) Пленум рескома партии закончил свою работу.

В тот же день состоялся 1-й (организационный) Пленум КРК республиканского отделения партии. По рекомендации Президиума Центральной контрольно-ревизионной комиссии КПРФ, представленной членом ЦК партии, заведующим отделом организационно-партийной и кадровой работы ЦК КПРФ **Г.Н. Сениным**, Пленум избрал председателем КРК республиканского партотделения **В.В. Куца**. Затем, по его предложению, были избраны члены Президиума Контрольно-ревизионной комиссии республиканского отделения партии (списки избранных публикуются в настоящем номере газеты).

На этом 1-й Пленум КРК республиканского партотделения закончил свою работу.

2-3 стр.

Пресс-служба рескома КПРФ

## АДЫГЕЯ ГОЛОСУЕТ



В Республике Адыгея полным ходом идет сбор подписей в поддержку Народного референдума, стартовавшего 31 января на Общероссийском партийном собрании под девизом «Вопросы, которые волнуют каждого!».

В городах и районах республики партийные активисты распространяют информационный выпуск газеты «Адыгейская правда», чтобы донести до жителей важность участия в Народном референдуме. Наиболее активно работа проводится в Тахтамукайском и Майкопском районах,

в Адыгейске и республиканской столице – Майкопе, и уже более пяти тысяч жителей приняли в нем участие.

Инициатива КПРФ о проведении всенародного опроса затрагивает ряд насущных проблем, порожденных современным капитализмом. За последние годы мы

столкнулись с постоянным ростом цен на товары первой необходимости, забыв о возможности их снижения. Причина тому – не отсутствие конкуренции, а скорее, стремление к обогащению отдельных лиц за счет рядовых граждан.

Приватизация жилищно-коммунального хозяйства повлекла за собой непрерывное увеличение оплаты коммунальных услуг, не улучшая состояние инфраструктуры. Скорость обновления сетей ЖКХ крайне низкая, из-за чего многие населенные пункты России функционируют в условиях повышенной опасности, чреватой техногенными катастрофами. Поэтому нужно вернуть ЖКХ под контроль государства.

КПРФ настаивает на отмене повышения пенсионного возраста и возвращении к прежним нормам, в противном случае многие граждане могут не дожить до заслуженного отдыха.

Необходимо законодательно закрепить права и гарантии для поколения «детей войны», которые восстанавливали страну после разрушительной войны, а в настоящее время вынуждены выживать в бедности.

Референдум предоставляет возможность каждому гражданину выразить мнение и повлиять на будущее страны.

Пресс-служба рескома КПРФ

## Народный Референдум КПРФ

Вопросы, которые волнуют каждого!

- ✓ ОГРАНИЧИТЬ РОСТ ЦЕН
- ✓ НАЦИОНАЛИЗИРОВАТЬ ЖКХ
- ✓ ОТМЕНИТЬ ПЕНСИОННУЮ РЕФОРМУ
- ✓ ПРИНЯТЬ ЗАКОН О ДЕТЯХ ВОЙНЫ



ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ:  
8-800-600-77-74

# ПОСТАНОВЛЕНИЯ

## LIV отчетно-выборной Конференции Адыгейского республиканского отделения КПРФ

**«Отчет Комитета Адыгейского республиканского отделения политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» за период работы с 27 февраля 2021 года по 22 февраля 2025 года»**

Заслушав и обсудив доклад первого секретаря Комитета Адыгейского республиканского отделения КПРФ Е.И. Салова «Отчет Комитета Адыгейского республиканского отделения КПРФ о работе в период с 27 февраля 2021 года по 22 февраля 2025 года», LIV отчетно-выборная Конференция Адыгейского республиканского отделения КПРФ отмечает, что в отчетный период Комитет Адыгейского республиканского отделения партии последовательно проводил политическую, организационную и идеологическую работу по выполнению Программы и Устава КПРФ, решений XVIII Съезда и Центрального комитета партии, направлял усилия коммунистов на реализацию целевых задач, определенных партийными вертикалями, включая рост партийных рядов, сбор членских партийных взносов и добровольных пожертвований, в т. ч. средств на поддержку и помощь бойцам и командирам специальной военной операции; участие в избирательных кампаниях всех уровней, планомерное проведение общественно-политических публичных мероприятий патриотической направленности, подписку на партийную печать, ведение информационной работы на интернет-сайте республиканского отделения партии и в социальных сетях.

Эта работа проходила в сложной социально-политической и экономической обстановке, обусловленной продолжавшейся в 2021 году пандемией новой коронавирусной инфекции, введением связанного с нею режима повышенной готовности, мерами по ограничению проведения публичных общественно-политических мероприятий. С началом в конце февраля 2022 года специальной военной операции Вооруженных Сил Российской Федерации по демилитаризации и денацификации Украины политическая и экономическая ситуация в стране и мире не стала менее сложной. Она потребовала от сограждан, включая коммунистов, внутренней собранности, ответственности и самодисциплины на всех направлениях борьбы против бандеро-нацистского киевского режима, террористического по своей природе, и его западных покровителей. Политическая, организаторская и идеологическая деятельность партии и ее структурных звеньев в условиях военно-политического противостояния с коварным и беспощадным врагом была подчинена целям достижения победы над ним. В опоре на победный советский опыт, военно-патриотические традиции многонационального народа России, его гражданское сплочение

вокруг государственного военно-политического руководства страны в условиях СВО КПРФ предложила Программу Победы. Согласно ей необходимы меры для решения демографической проблемы в стране, для экономического роста и развития оборонного комплекса, чтобы победить на фронте и укрепить тыл воюющей армии. Необходимо заставить олигархов платить повышенные налоги и вкладывать средства в будущее страны.

Республиканское отделение партии активно пропагандировало Программу Победы, максимально использовало для этого участие кандидата от КПРФ Н.М. Харитоновой в президентской избирательной кампании 2024 года. При этом коммунисты республики последовательно руководствовались мартовским тезисом Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова о том, что «политическая воля власти иногда определяет судьбу страны в течение двух-трех дней. Сейчас у президента огромная поддержка. И общество сознает, что в условиях войны на уничтожение Русского мира такая поддержка Верховного Главнокомандующего – это вопрос принципа. Армия должна это чувствовать и понимать». Адыгейское республиканское, городские, районные и первичные отделения партии словом и делом ответили на призывы Центрального комитета КПРФ сообща работать на достижение Победы над недругами нашей страны. Коммунисты и сторонники партии оказывали и продолжают оказывать моральную и материальную поддержку и помощь воинам – участникам СВО. Результативно действуют на данном народно-патриотическом направлении товарищи Т.С. Безусько, И.А. Викленко, А.А. Богус, С.М. Шевцуков, Е.А. Москаленко, С.И. Вороков, Ш.А. Евтых, М.С. Ситникова, Ф.А. Лазарева, В.Ф. Сороколет, К.И. Скороход, Т.В. Ильинова, Н.В. Гречка, Н.А. Юрьев, Н.Б. Березкина и многие другие.

Конференция подчеркивает, что предстоящий период работы не будет легким. Время решения сложных и ответственных задач политической организаторской и идейно-воспитательной работы потребует от рескома КПРФ нового созыва всех коммунистов республики, включения дополнительных резервов для выполнения задач, поставленных Центральным комитетом и очередным XIX Съездом партии, повышения результативности партийной деятельности на всех ее направлениях.

На основании изложенного Конференция **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

**«Отчет контрольно-ревизионной комиссии Адыгейского республиканского отделения КПРФ о работе в период с 27 февраля 2021 года по 22 февраля 2025 года»**

Заслушав и обсудив доклад Председателя КРК Адыгейского республиканского отделения КПРФ В.В. Куца «Отчет контрольно-ревизионной комиссии Адыгейского республиканского отделения КПРФ о работе в период с 27 февраля 2021 года по 22 февраля 2025 года», LIV отчетно-выборная Конференция Адыгейского республиканского отделения КПРФ отмечает, что за отчетный период контрольно-ревизионная комиссия Адыгейского республиканского отделения КПРФ проводила определенную работу по выполнению требований Устава КПРФ, а также Положений ЦК и ЦКРК КПРФ «О контрольно-ревизионных органах Коммунистической партии российской федерации», «О порядке рассмотрения персональных дел (апелляций) в контрольно-ревизионных органах КПРФ», «О недопустимости несанкционированной ауди- и видеозаписи процесса заседаний уполномоченных партийных органов», «О недопустимости проявления ситуаций внутрипартийного конфликтного характера в ходе подготовки и проведения избирательной кампании в органы представительной и исполнительной

власти субъектов Российской Федерации». С 27 февраля 2021 года по 22 февраля 2025 года было проведено 52 заседания Президиума и 18 Пленумов КРК. При наличии необходимости заседания Президиума КРК проходили в формате совместных заседаний с Бюро комитета Адыгейского республиканского отделения КПРФ, половина Пленумов КРК проведена в формате совместных заседаний с Комитетом АРО КПРФ.

Составной частью повесток дня заседаний Президиума КРК были вопросы проверок работы местных комитетов отделений партии по учету членов КПРФ, уплате членских партийных взносов, внесения добровольных пожертвований на уставную деятельность партии. При проверках выявлено, что по выполнению пяти партийных критериев имеется не только положительный опыт, но и упущения, а также недостатки.

С учетом вышеизложенного LIV отчетно-выборная Конференция Адыгейского республиканского отделения КПРФ **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Отчет о работе контрольно-ревизионной комиссии Адыгейского республикан-

ского отделения КПРФ за отчетный период с 27 февраля 2021 года по 22 февраля 2025 года удовлетворительной.

2. Считать приоритетной задачей в работе Адыгейского рескома нового созыва, местных комитетов и первичных отделений партии выполнение решений XI (октябрьского, 2020 года) Пленума ЦК КПРФ об удвоении численности партийных рядов и принятых в его развитие решений LI Конференции АРО КПРФ.

3. Поручить Бюро республиканского Комитета и местным комитетам партии и дальше совершенствовать работу по организации соревнования между местными партийными отделениями за достижение лучших показателей по основным партийным вертикалям: росту партийных рядов, сбору членских взносов и добровольных пожертвований в фонд поддержки партии, подписке на партийную печать, участию в избирательных кампаниях, проведении публичных общественно-политических мероприятий, в т. ч. протестной направленности в защиту социальных интересов и прав населения. Вести эту работу во взаимосвязи всех ее звеньев в целях роста партийного влияния в массах, повышения авторитета партии среди трудящихся республики.

4. Секретариату Комитета и Кадровой комиссии при его Бюро, Предвыборному штабу республиканского отделения КПРФ продолжить организационно-политическую, кадровую, агитационно-информационную и материально-техническую подготовку к избирательной кампании 2026 года, разнообразить формы участия в ней с учетом конкретных особенностей социально-политической обстановки в стране и республике.

5. Бюро республиканского Комитета и местным комитетам КПРФ принять меры к увеличению числа подписчиков на партийную печать, в т. ч. на газеты «Правда», «Советская Россия», «Адыгейская правда» и журнал «Политическое просвещение».

6. Бюро Комитета, пресс-службе рескома КПРФ, ведущему интернет-сайта республиканского отделения КПРФ принять дополнительные меры по использованию новых форм этой информационной работы, разнообразить формы ее подачи с применением эффективного опыта других региональных партийных отделений, использовать современные технологические возможности фото, видео и аудио информации для ее адресно-целевого распространения среди пользователей разного возраста с учетом интересов и предпочтений молодого, среднего и старшего поколений.

7. Фракциям КПРФ в Государственном Совете-Хасэ Республики Адыгея и представительным органам местного самоуправления продолжить планомерную работу над

решением конкретных социальных проблем населения, повысить ее результативность в интересах избирателей и членов их семей, всех жителей городов, районов и поселений республики. Не сводить депутатскую деятельность, как отмечалось в Постановлении LI отчетно-выборной Конференции АРО КПРФ, к политическим заявлениям в отрыве от непосредственного участия депутатов-коммунистов в решении конкретных задач повышения качества народной жизни.

8. Республиканскому и местным Комитетам партии продолжить работу по информационному обеспечению деятельности фракций КПРФ в республиканском Парламенте, городских, районных и поселенческих Советах народных депутатов. Разнообразить формы информационной поддержки депутатских фракций партии на страницах газеты «Адыгейская правда», интернет-сайте АРО КПРФ и в социальных сетях, а также на телеканале «Майкоп – ТВ» в рамках эфирного времени, отводимого в соответствии с законодательством для информации о политической деятельности республиканского отделения КПРФ.

9. Секретариату Комитета, Кадровой комиссии при Бюро рескома КПРФ продолжить работу над подготовкой кадрового резерва на выдвижение на руководящую работу в партийных органах республиканского и местного уровня, включая резерв на замещение должностей секретарей и членов Бюро республиканского и местных комитетов партии. Руководствоваться в работе по подбору, воспитанию и расстановке кадров критериями партийной верности, профессионального образования, политической грамотности, способности системно оценивать меняющуюся социально-политическую обстановку в обществе, персональной эффективности в решении сложных задач роста партийных рядов, умения работать с людьми, помогать им раскрывать лучшие качества в конкретной партийно-политической деятельности.

10. Президиуму КРК республиканского отделения партии заслушивать периодически отчеты секретарей рескома и местных комитетов партии, руководителей партийных фракций в Госсовете-Хасэ Республики Адыгея и местных Советов народных депутатов о работе на порученном им направлении и ее результатах.

11. Контроль за выполнением настоящего Постановления возложить на Комитет и КРК республиканского отделения КПРФ.

12. Постановление вступает в силу со дня принятия.

<b>Председатель Конференции</b>	<b>Е.И. Салов</b>
<b>Секретарь Конференции</b>	<b>Ф.А. Лазарева</b>

ского отделения КПРФ за период работы с 27 февраля 2021 года по 22 февраля 2025 года – утвердить.

2. Считать первоочередной задачей контрольно-ревизионных комиссий Адыгейского республиканского отделения КПРФ активизацию деятельности, определенную Программой и Уставом КПРФ, а также Положением «О контрольно-ревизионных органах Коммунистической партии Российской Федерации».

3. Считать наиважнейшей задачей контрольно-ревизионных органов республиканского отделения партии контроль за соблюдением позиции, выработанной ЦК КПРФ по поддержке специальной военной операции Вооруженных Сил Российской Федерации по денацификации и демилитаризации на территории Украины.

4. Усилить контроль Контрольно-ревизионными комиссиями всех уровней за выполнением в городских и районных партийных отделениях «пяти партийных критериев», определенных Положением «О проведении соревнования среди городских и районных отделений в Адыгейском республиканском отделении политической партии КПРФ», а также за ходом проводимого КПРФ в текущем году Народного референдума.

5. Обратит внимание контрольно-ревизионных комиссий городских и районных отделений КПРФ на активизацию контроля

использования открытого доступа к интернет-ресурсам со стороны отдельных членов КПРФ, наносящих по смысловому содержанию серьезный ущерб политической и организационной деятельности партии, а также ее авторитету среди местного населения.

6. Контрольно-ревизионными комиссиями всех уровней Адыгейского республиканского отделения КПРФ постоянно держать в фокусе поля зрения состояние морально-психологической атмосферы в городских, районных и первичных отделениях партии. Не допускать разрастание конфликтных ситуаций, расшатывание единства партийных рядов. Решительно бороться с проявлением мелкобуржуазного перерождения отдельных членов партии, решительно пресекать действия, порождающие групповщину и фракционность, а также с непартийным поведением со стороны некоторых членов КПРФ.

7. Контроль за выполнением настоящего Постановления возложить на Президиум КРК Адыгейского республиканского отделения КПРФ и контрольно-ревизионные комиссии городских и районных отделений КПРФ.

<b>Председатель Конференции</b>	<b>Е.И. Салов</b>
<b>Секретарь Конференции</b>	<b>Ф.А. Лазарева</b>

### Члены Комитета Адыгейского республиканского отделения КПРФ

Анненкова Галина Владимировна  
Ащеулова Лариса Александровна  
Безусько Татьяна Сергеевна  
Берёзкина Надежда Борисовна  
Викленко Ирина Анатольевна  
Вороков Схатбий Ибрагимович  
Ворокова Зарема Схатбиевна  
Гамаюнов Пётр Артёмович  
Делова Мулиат Муратовна  
Духу Асланбеч Хаджиметович  
Евтых Шамсудин Аюбович  
Журба Людмила Николаевна  
Казанчи Руслан Багакусович  
Карапетян Рафик Самвелович  
Кузьмин Александр Витальевич  
Кулова Назрят Заурбиевна  
Лазарева Фатимат Ануаровна  
Лозовая Олеся Николаевна  
Михайличенко Тамара Владимировна  
Москаленко Елена Александровна  
Мугу Асиет Арамбиевна  
Нефедов Виктор Викторович  
Салов Евгений Иванович  
Сапожников Юрий Александрович  
Ситникова Марина Сергеевна  
Ситников Владимир Константинович  
Сороколет Валерий Фёдорович  
Скорход Константин Иванович  
Хабиева Асланкоз Ереджибовна  
Хохлов Дмитрий Александрович  
Шевоцуков Схатбий Махмудович  
Шпирко Елена Владимировна  
Цикуниб Светлана Мадиевна  
Черкесова Инна Рамазановна  
Юрьев Николай Александрович

### Кандидаты в члены Комитета Адыгейского республиканского отделения КПРФ

Вакуленко Сергей Александрович  
Дутова Наталья Дмитриевна  
Ильинова Татьяна Владимировна  
Кадрук Азмет Шрахметович  
Казанчи Нальбий Русланович  
Схаляхо Аскербий Темирканович  
Шишкина Олеся Валерьевна  
Туркав Заур Мадиевич

### Члены Бюро комитета Адыгейского республиканского отделения КПРФ

Безусько Татьяна Сергеевна  
Вороков Схатбий Ибрагимович  
Евтых Шамсудин Аюбович  
Карапетян Рафик Самвелович  
Кузьмин Александр Витальевич  
Лазарева Фатимат Ануаровна  
Лозовая Олеся Николаевна  
Москаленко Елена Александровна  
Салов Евгений Иванович  
Ситникова Марина Сергеевна  
Скорход Константин Иванович  
Шевоцуков Схатбий Махмудович  
Юрьев Николай Александрович

### Секретари Комитета Адыгейского республиканского отделения КПРФ

Салов Евгений Иванович – первый секретарь  
Скорход Константин Иванович – второй секретарь  
Вороков Схатбий Ибрагимович  
Евтых Шамсудин Аюбович  
Лазарева Фатимат Ануаровна  
Москаленко Елена Александровна  
Ситникова Марина Сергеевна  
Шевоцуков Схатбий Махмудович  
Юрьев Николай Александрович

### Члены КРК Адыгейского республиканского отделения КПРФ

Березин Игорь Петрович  
Донежук Мурат Юсуфович  
Желкашиев Заурбий Юнусович  
Куц Владимир Васильевич  
Куц Елена Владимировна  
Плотников Дмитрий Николаевич  
Тхайшаов Азамат Тасимович  
Тлехузук Аслан Юсуфович  
Хакунов Масхад Русланович

### Председатель КРК Адыгейского республиканского отделения КПРФ и его заместители

Куц Владимир Васильевич – председатель  
Хакунов Масхад Русланович  
Березин Игорь Петрович

### Члены Президиума КРК Адыгейского республиканского отделения КПРФ

Березин Игорь Петрович  
Донежук Мурат Юсуфович  
Куц Елена Владимировна  
Плотников Дмитрий Николаевич  
Хакунов Масхад Русланович

### Делегаты XIX Съезда КПРФ от Адыгейского республиканского отделения КПРФ

Салов Евгений Иванович  
Сенин Григорий Николаевич

## Слово лидера

# У РОССИИ НЕТ ПРАВА НА ОШИБКУ

18 февраля Председатель ЦК КПРФ, руководитель фракции Компартии в Государственной думе Г.А. Зюганов выступил на пленарном заседании нижней палаты российского парламента.

### Уважаемые депутаты!

Мы все с огромным интересом следим за переговорами, которые в середине прошлой недели начались между президентами Путиным и Трампом. Сегодня переговорный процесс продолжают в Эр-Рияде солидные делегации, которые в конце дня огласят пакет конкретных предложений.

На мой взгляд, перед нашей страной и всей планетой стоит очень ответственная задача, чтобы эти переговоры закончились добром и миром. Но следует учитывать, что мы вступили в переговоры со страной, которая объявила нам войну. С НАТО, которое ведёт эту войну уже три года. И впереди нас ждёт очень сложный диалог, который потребует усилий всех партий, фракций, движений и нашего научно-индустриального комплекса.

Вчера министр иностранных дел Лавров заявил, что надо внимательно изучать историю. И у нас есть уникальная вековая история проведения таких переговоров. Ленин вынужден был пойти на «похабный» Брестский мир для того, чтобы спасти Советскую республику и её столицу. Но затем он за год сформировал четырёх-миллионную Красную Армию, расколотил Антанту, освободил страну. Именно он мирно собрал великую державу в новой форме – СССР, продолжая тысячелетнюю историю русской государственности.

Сталин пошёл на сложный пакт Молотова – Риббентропа с гитлеровской Германией. Но он использовал полтора года мира, чтобы поставить на поток производство всех новейших вооружений, «уломал» Рузвельта и Черчилля и в течение трёх раундов переговоров сформировал то мироустройство, которое просуществовало почти полвека.

Брежнев с Косыгиным за десять лет создали ракетно-ядерный паритет, смогли выгнать американцев из Вьетнама. И президент Никсон вынужден был подписать соглашения не только о сокращении ядерных вооружений, но и по вопросам науки, образования и даже торговли.

Перед президентом Путиным и нами сейчас стоит исключительно сложная задача. И у нас для её решения есть весьма весомые аргументы. Но хочу подчеркнуть: у нас нет права на ошибку! Ведь любая ошибка приведёт к дестабилизации внутри страны и к поражению, которое не простят нам следующие поколения.

В чём состоят наши главные аргументы? Во-первых, мы имеем темпы экономического роста более 4%. И те, кто пытается сбить эти темпы, выступают против мирного договора.

У нас есть все условия для возрождения отечественной науки и образования. И я хочу поблагодарить нашу большую команду во главе с Алфёровым, Мельниковым, Кашиным, Смолиным, Останиной, Савицкой за то, что она заложила блестящие основы грядущей реформы науки и образования.

У нас с вами есть народная поддержка и сплочённость армии. Есть единство по главным вопросам, которые мы вносим на рассмотрение Государственной думы. У нас есть мощные вооружённые силы, хорошо работающий ВПК и всё необходимое, чтобы наступать по всей линии фронта.

Всё это неизбежно станет главными аргументами в ходе переговоров. К ним будет вынужден прислушаться и Трамп. Кстати, он продемонстрировал хорошее знание нашей истории, заявив: зачем США развязали войну против мощной ядерной страны, которая разгромила Наполеона и Гитлера? России сегодня, когда мы готовимся к 80-летию Победы, надо провести активную воспитательную работу с новым поколением своей страны, чтобы оно знало собственную историю.

Кто считает действия Трампа хаотичными, тот ошибается. Его стратегия – хорошо продуманная и выверенная. Впервые такой властью стал обладать военно-промышленный и технологический комплекс Соединённых Штатов. Они уже «нагнули» Канаду, обобрали Европу. Уже задёшево перевозят грузы по Панамскому каналу. И они всем продиктуют свои условия. Причём так расписали «партитуру», что Европа, собравшись вчера в Париже под руководством «петушка» Макрона, не смогла принять ни одного консолидированного решения.

Приехал министр обороны США и прямо сказал: в НАТО Украина не будет. А если вы туда полезете, мы снимаем пятую статью устава альянса и оставляем вас без ядерного «зонтика». А вице-президент США Вэнс вообще заявил на Мюнхенской конференции по безопасности, что сегодня для Америки основной противник не Россия и не Китай, а европейские порядки, которые перечеркнули все основы демократии и прав человека. Затем он прочитал блестящую лекцию о том, что избиратель всегда прав. Я бы советовал эту речь Вэнса раздать «Единой России», чтобы вы внимательно её прочитали и тоже скорректировали своё выборное законодательство.

Мы сегодня обязаны всё сделать для того, чтобы поддержать президента и ту команду, которая будет вести переговоры. Нужно помочь ей реализовать наши планы. Но хочу напомнить этой команде: необходимо ясно осознавать, с кем мы имеем дело.

Когда Трамп пришёл на пост президента США, первое, что он сделал, – отдал приказ о ракетном обстреле Сирии. Второе, американцы убили высших военачальников в Иране. Третье, он попытался устроить переворот в Венесуэле. Четвёртое, наложил новые санкции на Кубу. Пятое, прервал переговоры по Ближнему Востоку. Он поставил перед собой задачу вновь сделать Америку великой. И он прекрасно понимает, что сегодня потенциалы США и КНР выровнялись, а через десять лет Китай в два раза обгонит Соединённые Штаты по производству промышленной продукции. Не допустить этого – вот ключевая цель, которой подчинены все действия его новой администрации.

Но у самого Трампа осталось 1430 дней в Белом доме, и другого срока уже не будет. Поэтому он готовит Вэнса в преемники, чтобы к своему правлению приплюсовать восемь лет его президентства и за двенадцать лет сделать Америку страной номер один. Страной с самой передовой экономикой, с искусственным интеллектом, с новейшими технологиями. И нейтрализовать всех, кто попытается им противоречить.

В этих условиях нам надо прежде всего всё сделать, чтобы оздоровить финансово-экономический курс. Банкиры уже в этом году пророчат нам 1–1,5% роста. Но мы уже имели 1% роста в течение десяти лет. И в результате получили войну и другие тяжёлые проблемы. Поэтому нам срочно нужно мобилизоваться и выстроить свою линию. Ведь то, что происходит сейчас, абсолютно ненормально. У нас уже задыхается деревня, задыхается стройкомплекс. При такой финансово-экономической политике промышленность не может нормально работать. Деньги есть, но отечественным производителям закрыт доступ к ним.

Необходимо усилить поддержку ребят, которые сражаются на передовой. Мы с В.И. Кашиным отправляем туда уже 135-й конвой. Вся наша команда великолепно работает. Мы сегодня наградили отличившихся активистов памятными золотыми медалями, посвящёнными юбилею нашей Победы.

Что касается расширения круга наших союзников, то БРИКС и ШОС – это уникальное изобретение Путина и Си Цзиньпина. И если мы дрогнем и поставим под угрозу прочность этих союзов, это станет преступлением с тяжёлыми последствиями на сто лет вперёд. Никаких других вариантов укрепления нашего противостояния мощи Америки и НАТО в данной ситуации не существует. В связи с этим наша партия готовит меморандум. Мы вместе с китайскими товарищами проложили «Красный маршрут» от Пекина через Ульяновск, Казань и Москву до Ленинграда, до крейсера «Аврора». И президент это поддерживает. Так что придётся и «Единой России» откликнуться.

Мы сейчас завершаем подготовку масштабного Международного антифашистского форума. Его готовят Афонин, Новиков, Калашников и Тайсаев. Приглашаем и вас принять в нём участие. Там соберутся делегации из более чем ста стран. Программа очень обширная, начиная с Красной площади, Поклонной горы и Театра Российской армии. Ансамбль имени Александрова планирует выступить и показать, что такое наша великая культура.

Чего России надо опасаться? Прежде всего «пятой колонны»! Это она удушила Советскую страну. А вы всё никак не примете решения по возвращению Сталинграду его героического имени и по этому ельцинскому гадюшнику в центре Москвы, построенному за миллиард триста миллионов. Кто это разрешил? Давайте вместе расследуем! Неужели вы не понимаете, что это вызов всем, кто сегодня воюет? Это абсолютно недопустимо!

И если вы нам 9 Мая снова загордите забором Мавзолей, ни одна истинно патриотическая организация этого не простит! Так что давайте официально поставим вопрос и приведём Красную площадь в то состояние, в котором она была в 1945 году, когда на ней проходил легендарный Парад Победы. Вот тогда мы докажем, что способны обеспечить единство поколений.

И ещё надо опасаться провокаций. Потому что провокации каждый раз случались тогда, когда надо было заключать самые ответственные соглашения. Главные специалисты высшего класса по их организации сидят в Лондоне. Это столетиями практиковали самые изощрённые подрывные акции по всему миру. Особое внимание в связи с этим следует сегодня обратить на Прибалтику.

Я призываю вас всех активно поработать для заключения того исторического соглашения, о котором говорит президент Путин. Мы обязаны добиться, чтобы это соглашение обеспечило нам безопасность на десятилетия вперёд.

КПРФ.ру

## Социальный калейдоскоп

### Россияне не хотят уезжать

Процент граждан, желающих уехать из России за границу на постоянное место жительства, сократился до исторического минимума. Об этом сообщил генеральный директор ВЦИОМ Валерий Федоров. За 30 лет проведения опросов на эту тему нынешнее количество желающих уехать – 5% – оказалось наименьшим. Как отмечает Федоров, всего доля потенциальных иммигрантов за это время сократилась втрое.

### Личный бюджет

Более половины россиян делятся всей информацией о своем доходе с членами

своих семей. Об этом свидетельствует опрос, проведенный сервисом «Работа.ру». 55% респондентов открыто говорят о своем доходе со всеми членами семьи. Каждый пятый предпочитает скрывать информацию от некоторых родственников, и только 13% вообще не рассказывают ничего о своем заработке. При этом о своих накоплениях рассказывать близким готовы чуть меньше половины россиян. 38% опрошенных, преимущественно женщины, вообще не делятся информацией о том, сколько денег удалось отложить на личные нужды.

### Контроль звонков

Для интернет-звонков будет введена обязательная маркировка. Подобная

мера станет частью законопроекта правительства по борьбе с телефонным и интернет-мошенничеством. Звонки с виртуальных автоматических телефонных станций нередко используют злоумышленники, чтобы скрывать свое местоположение и выдавать себя, например, за сотрудников банка. Изменения, предлагаемые правительством, потребуют, чтобы все подобные звонки сопровождалось специальным обозначением: «виртуальный номер» или «интернет-звонок».

Мария СЕРГЕЕВА,  
газета  
«Советская Россия»

## Творческий вечер



## «ЗА ДРУГИ СВОЯ...»

В Год защитника Отечества и в преддверии главного праздника всех мужчин – 23 февраля – в Национальной библиотеке Республики Адыгея состоялся творческий вечер «За други своя...» (поэзия, рожденная СВО).

В исполнении студентов аттракционного отделения Адыгейского республиканского колледжа искусств им. У. Тхабисимова прозвучали стихи, написанные участниками специальной военной операции. Организовала мероприятие заведующая читальным залом **Марина Волковец**, вела – заслуженный работник культуры Республики Адыгея **Сарра Ачмиз**, которая также читала короткие истории из жизни военных – участников СВО.

Гостями мероприятия были военнослужащие Росгвардии Республики Адыгея, казаки Майкопского отделения Кубанского казачьего войска, студенты Адыгейского государственного университета и Майкопского медицинского колледжа. Адыгейское республиканское отделение КПРФ представили секретарь рескома **Марина Ситникова** и заведующая общим отделом **Инна Черкесова**. Для участников встречи была организована литератур-

ная экспозиция под названием «Мужество. Доблесть. Честь», где можно было ознакомиться с книгами, посвященными специальной военной операции, а также ознакомиться с произведениями, раскрывающими темы героизма и самоотверженности в контексте текущих событий.

Гости литературного вечера искренне поблагодарили организаторов и исполнителей за встречу в Национальной библиотеке Республики Адыгея.

Пресс-служба рескома КПРФ

Использована фотография с сайта: [www.nb-ra.ru](http://www.nb-ra.ru)

## АДРЕСА И ТЕЛЕФОНЫ МЕСТНЫХ ОТДЕЛЕНИЙ КПРФ:

### Адыгейское городское отделение

Первый секретарь Комитета Казанчи Руслан Багакусович  
Контактный телефон: 8-918-224-50-98  
Адрес: Республика Адыгея, г. Адыгейск, ул. Ленина, 29 Б

### Гиагинское районное отделение

Первый секретарь Комитета Викленко Ирина Анатольевна  
Контактный телефон: 8-918-223-69-25, 8-928-403-25-53  
Адрес: Республика Адыгея, Гиагинский район, ст. Гиагинская, ул. Красная, д. 318

### Кошехабльское районное отделение

Первый секретарь Комитета Вороков Схатбий Ибрагимович  
Контактный телефон: 8-918-019-06-82  
Адрес: Республика Адыгея, Кошехабльский район, а. Кошехабль, ул. Промышленная, д. 33

### Красногвардейское районное отделение

Первый секретарь Комитета Нефедов Виктор Викторович  
Контактный телефон: 8-989-814-92-11  
Адрес: Республика Адыгея, Красногвардейский район, с. Красногвардейское, ул. Чапаева, 91

### Майкопское городское отделение

Первый секретарь Комитета Москаленко Елена Александровна

Контактный телефон: 8 (8772) 53-02-26, 53-11-88  
Адрес: Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Курганная, 227

### Майкопское районное отделение

Первый секретарь Комитета Безусько Татьяна Сергеевна  
Контактный телефон: 8-928-668-07-91, 8-903-456-30-92, 8 (87777) 5-19-43  
Адрес: Республика Адыгея, Майкопский район, п. Тульский, ул. Октябрьская, д. 24 Б

### Тахтамукайское районное отделение

Первый секретарь Комитета Евтых Шамсудин Аюбович  
Контактный телефон: 8-988-480-17-76  
Адрес: Республика Адыгея, Тахтамукайский район, а. Тахтамукай, ул. Хакурате, д. 53

### Теучежское районное отделение

Первый секретарь Комитета Мугу Асиет Арамбиевна  
Контактный телефон: 8-918-272-03-12  
Адрес: Республика Адыгея, Теучежский район, а. Понежукай, ул. Октябрьская, 19

### Шовгеновское районное отделение

Первый секретарь Комитета Шевоцуков Схатбий Махмудович  
Контактный телефон: 8-918-228-56-55  
Адрес: Республика Адыгея, Шовгеновский район, а. Хакуринохабль, ул. Шовгенова, 13

**УЧАСТВУЙТЕ В НАРОДНОМ РЕФЕРЕНДУМЕ. БУДЬТЕ СТОРОННИКОМ ПАРТИИ! ВСТУПАЙТЕ В КПРФ!**

## Народный Референдум

### Вопросы, которые волнуют каждого!



**1** Согласны ли Вы с необходимостью принятия федерального закона КПРФ об установлении предельной максимальной торговой наценки на продовольственные товары первой необходимости и лекарственные средства в размере не более 10%?

ДА  НЕТ

**2** Поддерживаете ли Вы принятие федерального закона КПРФ о национализации объектов коммунального хозяйства в целях наведения порядка в сфере ЖКХ и ограничения роста тарифов?

ДА  НЕТ

**3** Согласны ли Вы с необходимостью принятия федерального закона КПРФ о возвращении возраста, достижение которого дает право на назначение страховой пенсии по старости: для мужчин – 60 лет, для женщин – 55 лет?

ДА  НЕТ

**4** Поддерживаете ли Вы принятие федерального закона КПРФ «О детях войны», устанавливающего социальные льготы для граждан России, родившихся в период с 22 июня 1928 года по 3 сентября 1945 года?

ДА  НЕТ

Принять участие в Народном голосовании КПРФ можно следующими способами:

- На сайте КПРФ;
- Очно – в любом подразделении КПРФ;
- По телефону горячей линии: 8-800-600-77-74 (бесплатно).



ПОДРОБНЕЕ:

**WWW.KPRF.RU**

**ПРИНИМАЙ УЧАСТИЕ В НАРОДНОМ РЕФЕРЕНДУМЕ! СТАНОВИСЬ НАШИМ СТОРОННИКОМ! ВСТУПАЙ В КПРФ!**

И с п о л ь з о в а н ы м а т е р и а л ы п е р и о д и ч е с к и х и з д а н и й



**АДЫГЕЙСКАЯ ПРАВДА**

Главный редактор Е.А. МОСКАЛЕНКО

УЧРЕДИТЕЛЬ: АДЫГЕЙСКОЕ РЕСПУБЛИКАНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

АДРЕС: 385000, Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Советская/Гоголя, д. 197/21, литер Б, к. 77, 78, 79.

ИЗДАТЕЛЬ: ООО «Газета «Адыгейская правда».

АДРЕС: 385000, Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Советская/Гоголя, д. 197/21, литер Б, к. 77, 78, 79.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «АДЫГЕЙСКАЯ ПРАВДА». АДРЕС: 385000, Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Советская/Гоголя, д. 197/21, литер Б, к. 77, 78, 79.

Мнения и высказывания авторов публикаций в «Адыгейской правде» могут не совпадать с точкой зрения редакции.

Рукописи не рецензируются. Редакция знакомится с письмами и готовит их к печати, не имея возможности вступать в переписку. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых материалов.

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Южному федеральному округу.

Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ТУ23-01680 от 24 ноября 2017 г. (Прежнее свидетельство о регистрации ПИ № 10-5258 от 28.08.2003 г.)

Цена свободная

Подписано в печать: по графику – 16-00; фактически – 17-00.

Газета отпечатана в АО «Полиграф-ЮГ». 385000, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268.

Тираж 10 000 экз. Заказ № 334.

Индекс ПА 116